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جهان نما

رهبر حزب راست افراطی »اجتماع ملی« فرانسه 
معتقد است تنها راهی که برای رئیس‌جمهور امانوئل 
ماکرون باقی می‌ماند استعفای احتمالی برای خروج از 
بحران سیاسی است که خودش با انحلال مجلس ملی 
و برگزاری انتخابات قانون‌گذاری زودهنگام به وجود 
آورد؛ اتفاقی که می‌تواند حزب راست افراطی را به قدرت 
برساند. مارین لوپن، در حاشیه سفر انتخاباتی به »کوریر« 
عنوان کرد: من از امانوئل ماکرون نمی‌خواهم استعفا 
دهد. من به نهادها احترام می‌گذارم. من فقط اشاره 
می‌کنم که وقتی انسداد سیاسی و بحران سیاسی وجود 
دارد، سه احتمال به وجود می‌آید. به گزارش فرانس 24، 
لوپن در این باره توضیح داد راه اول تغییر کابینه، راه دوم 
انحلال پارلمان و راه سوم استعفای رئیس‌جمهور است. 
تغییر کابینه در این شرایط به نظرم فایده زیادی نخواهد 
داشت. انحلال هم برای یک سال در جریان خواهد بود؛ 

بنابراین برای رئیس‌جمهور فقط استعفا می‌ماند تا به طور 
بالقوه از بحران سیاسی خارج شود. مادرخوانده حزب 
اجتماع ملی که در آخرین نظرسنجی روز جمعه بین 
۲۵۰ تا ۳۰۰ کرسی مجمع ملی آینده فرانسه را در اختیار 
خواهد داشت، می‌افزاید: این یک نقطه نظر است. این یک 
درخواست نیست، او )ماکرون( دقیقاً آنچه را می‌خواهد 

انجام می‌دهد و آنچه قانون اساسی به او اجازه می‌دهد. 

لوپن:

ماکرون چاره‌ای جز استعفا ندارد

خبر

نخست‌وزیر مجارستان گفت که به نظر می‌رسد 
ایالات متحده قصد ادامه جنگ با روسیه در اوکراین 
را دارد و امیدوار است پیروز شود، اما مجارستان برای 
مقابله با این سیاست مخرب عمل می‌کند. ویکتور 
اوربان در مصاحبه‌ای با شبکه رادیویی Kossuth بار 
دیگر به رویکرد غرب درباره جنگ اوکراین اعتراض و از 
آن انتقاد کرد. به نقل از شبکه خبری راشاتودی، اوربان 
همچنین مدعی شد: به نظر می‌رسد که دنیای غرب به 
رهبری آمریکایی‌ها می‌خواهد روسیه را شکست دهد و 
آلمانی‌ها نقش زیادی در این مرحله بازی می‌کنند. وی 
این استراتژی را »ناامیدکننده« توصیف کرد و افزود 
برای اوکراینی‌ها و روس‌هایی که در میدان نبرد جان 
خود را از دست می‌دهند، اوضاع فاجعه‌بار و به طور بالقوه 
تشدیدکننده است. اوربان در ادامه خاطرنشان کرد 
مجارستان تضمین‌هایی را از ینس استولتنبرگ، دبیرکل 

ناتو و جانشین احتمالی او، مارک روته، دریافت کرده است 
که بوداپست به »ماموریتی« که ناتو به رهبری آمریکا در 
اوکراین ایجاد می‌کند، وارد نخواهد شد. نخست وزیر 
مجارستان گفت: من می‌توانم ترمز اضطراری را بکشم. 
قطار می‌ایستد و ما مجارستانی‌ها از این قطار پیاده 
می‌شویم. ناتو در حال آماده سازی یک ماموریت نظامی 

در اوکراین است. 

خبر

اوربان:

ناتو در تدارک ماموریت نظامی در اوکراین است

یک منبع امنیتی یمنی اعلام کرد جنگنده‌های 
آمریکا و انگلیس دیروز )شنبه( چهار حمله را به منطقه 
»اللحیه« در استان الحدیده انجام دادند. طبق گزارش 
المسیره، این منبع تأکید کرد: ادامه تجاوز آمریکا و 
انگلیس به یمن به خاطر حمایت از اسرائیل است. این 
حملات بدون پاسخ نخواهد ماند. حمات آمریکا و 
انگلیس به یمن در واکنش به عملیات ارتش یمن علیه 
کشتی‌های مرتبط با اسرائیل در دریاهای سرخ، عرب 
و مدیترانه است. اخیرا »عبدالملک الحوثی« رهبر 
انصارالله یمن تاکید کرد تجاوز آمریکا و انگلیس هیچ 
تاثیری در موضع یمن ندارد و یمن هرگز از موضع خود 
درباره حمایت از غزه کوتاه نمی‌آید. ارتش یمن از نوامبر 

ده‌ها حمله موشکی و پهپادی را به کشتی‌های تجاری 
مرتبط با اسرائیل در دریای سرخ و دریای عرب انجام داده 
است. ارتش یمن در حمایت از فلسطینی‌ها در نوار غزه 

این عملیات را انجام می‌دهد. 

تصاویر ماهواره‌ای جدید نشان می‌دهد که کره شمالی 
در حال ساخت بخش‌هایی از چیزی است که به نظر می‌رسد 
دیواری در چندین نقطه نزدیک مرز خود با کره جنوبی است. 
زمین‌های داخل »منطقه غیرنظامی« پاکسازی شده است. 
کارشناسان می‌گویند این اقدامات می‌تواند ناقض آتش‌بس 
طولانی‌مدت با کره جنوبی باشد. به گزارش اسپوتنیک، 
منطقه غیرنظامی یک منطقه حائل به عرض ۴ کیلومتر بین 
کره شمالی و کره جنوبی است. علیرغم پایان یافتن جنگ 
کره با آتش‌بس، معاهده صلح هرگز امضا نشده و دو کشور از 
نظر فنی همچنان در جنگ باقی مانده‌اند. منطقه غیرنظامی 
به دو قسمت تقسیم می‌شود و هر طرف توسط یکی از 
کشورهای مربوطه کنترل می‌شود.به گفته کارشناسان، 

این فعالیت اخیر »غیرعادی« است و در بحبوحه بالاگرفتن 
تنش‌های بین دو کشور صورت می‌گیرد. با توجه به عدم 
وجود تصاویر با وضوح بالا از قبل در منطقه، تاریخ دقیق 

شروع ساخت و ساز نامعلوم است. 

کره شمالی در حال ساخت دیوار مرزی استحملات جدید آمریکا و انگلیس به یمن

حمله اسرائیل به چادرهای آوارگان 
فلسطینی با 25 کشته

مقامات بهداشتی غزه و نیروهای اورژانس 
اعلام کردند که، ارتش اسرائیل روز جمعه ۲۱ ژوئن 
)۱ تیر( اردوگاه‌های آوارگان فلسطینی در خارج از 
شهر رفح در جنوب باریکه غزه را گلوله باران کرد، 
که در نتیجه آن دست کم ۲۵ نفر کشته و ۵۰ نفر 

دیگر زخمی شدند. 
به گزارش یورونیوز، این حمله در حالی رخ 
می‌دهد که کمتر از یک ماه پیش نیز بمباران 
اسرائیل باعث آتش‌سوزی مرگبار در اردوگاه 
آوارگان فلسطینی در جنوب غزه شد و خشم 
گسترده بین‌المللی - از جمله برخی از نزدیک 
ترین متحدان اسرائیل - را نسبت به حمله 

گسترده ارتش این کشور به رفح برانگیخت. 
شاهدانی که بستگانشان در بمباران‌های روز 
جمعه در نزدیکی بیمارستان صحرایی صلیب 
سرخ در شمال رفح جان باختند، به خبرگزاری 
آسوشیتدپرس گفتند که نیروهای اسرائیلی 
رگبار دومی شلیک کردند که منجر به کشته 
شدن افرادی شد که از چادرهای خود بیرون آمده 
بودند. کمیته بین المللی صلیب سرخ اعلام کرد 
که بیمارستان آن‌ها پر شده از قربانیانی که شامل 
۲۲ کشته و ۴۵ زخمی ناشی از حمله به چادرهای 

آوارگان هستند. 

این کمیته همچنین شلیک »پرتابه‌های 
کالیبر بالا« در چند متری این مرکز را محکوم 
کرد. کمیته بین‌المللی صلیب سرخ گفت که 
صدها نفر از جمله بسیاری از کارکنان بیمارستان 
در چادرهای اطراف زندگی می‌کنند. نیروهای 
امدادی به نقل از شاهدان عینی، روز جمعه از 
وقوع گلوله باران در دو نقطه ساحلی که مملو از 

چادرهای موقت آوارگان بود، خبر دادند. 
موقعیتی که نیروهای »دفاع مدنی« و 
»بیمارستان صلیب سرخ« از محل وقوع این 
حمات گزارش دادند مشخص می‌کند که 
این حملات درست خارج از منطقه امن تعیین 
شده توسط اسرائیل در سواحل مدیترانه به نام 
المواسی رخ داده است. ارتش اسرائیل اعلام کرد 
که این حادثه در دست بررسی است، اما مدعی 
شد که هیچ مدرکی دال بر حمله نیروهای ارتش 
اسرائیل در منطقه امن وجود ندارد. آنها جزئیاتی 
در مورد این حادثه ارائه نکردند و نگفتند که اهداف 

مورد نظر آن‌ها از این حمله چه بوده است. 
اسرائیل به صورت اعلامی بارها گفته‌ است 
که جنگجویان و زیرساخت‌های حماس را 
هدف قرار می‌دهد و تلاش می‌کند تا تلفات 
غیرنظامیان را به حداقل برساند. در عوض، 
اسرائیل شمار زیاد تلفات غیرنظامیان را به گردن 
شبه نظامیان فلسطینی می‌اندازد و می‌گوید که 
این شبه‌نظامیان خود را در میان مردم پنهان 

می‌کنند. 
با توجه به اینکه جنگ اسرائیل علیه حماس 
اکنون در نهمین ماه خود می گذرد، انتقادات بین 
المللی نسبت به کارزار تخریب سیستماتیک غزه 
که هزینه زیادی بر جان غیرنظامیان دارد، افزایش 
یافته است. دیوان کیفری بین‌المللی به این نتیجه 
رسیده است که »خطر محتمل نسل‌کشی« در غزه 
وجود دارد اما اسرائیل قویا آن را رد می‌کند.کمیته 
بین‌المللی صلیب سرخ روز جمعه خاطرنشان 
کرد که مکان بیمارستان برای همه طرف‌های 
درگیری شناخته شده و با نشان صلیب سرخ 

مشخص شده است. 
بر اساس اخباری که در گذشته منتشر شد، این 
بیمارستان صحرایی ۶۰ تختخوابی در اواسط ماه 
مه برای ارائه خدمات جراحی اورژانسی، مراقبت 
های زنان و زایمان، کودکان و سرپایی راه‌اندازی 
شد. در جاهای دیگر، گروه‌های دفاع مدنی در 
شمال نوار غزه جسد پنج نفر را که در حمله هوایی 
به دو آپارتمان در شهر غزه کشته شدند و چندین 

نفر دیگر زخمی شدند، را پیدا کردند. 
یک حمله هوایی دیگر در اوایل روز جمعه به 
گاراژ شهرداری در این شهر نیز پنج نفر را کشت. 
در همین حال، ارتش اسرائیل روز جمعه اعلام 
کرد که دو سرباز در درگیری در مرکز غزه کشته 
شدند. هیچ اطلاعاتی در مورد شرایط مرگ این 
دو نفر که به نظر می‌رسد هر دو بین ۲۰ تا ۳۰ سال 
سن داشتند، ارائه نشد. به گفته ارتش، سه سرباز 

اسرائیلی دیگر به شدت مجروح شدند.

پرونده جنگ غزه روز به روز ابعاد 
جدیدی به خود می‌گیرد و هر روز 
یک اتفاق جدید در بطن یا پیرامون 
این نزاع منطقه‌ای رخ می‌دهد؛ حالا 
هم به نظر می‌رسد که ابعاد جدیدی 
از این تقابل را شاهد هستیم که به 
نوعی می‌تواند به اتحادیه اروپا هم 

مربوط شود. 
در این میان طی هفته‌های 
اخیر، تنش میان حزب‌الله لبنان و 
اسرائیل در مورد مرزهای شمالی 
اراضی اشغالی بالا گرفت و زد و 
خوردهای متعددی را میان دو 
طرف شاهد بودیم. با این وجود سید 
حسن نصرالله، دبیرکل حزب‌الله 
لبنان چهارشنبه عصر در سخنانی به 
قبرس هشدار دارد که با اسرائیل در 
حمله احتمالی به لبنان مشارکت و 

همکاری نکند. 
همین سخنان دبیرکل‌ حزب‌الله 
لبنان کافی بود تا مقامات این جزیره 
کوچک در دریای مدیترانه به تکاپو 
بیافتند و هر یک از زبان خویش منکر 
وجود چنین رابطه‌ای با تل‌آویو شوند. 
این در حالی است که سخنان سید 
حسن نصرالله نه صرفاً یک تهدید، 
که بیانگر اقدامات میدانی‌ای بود که 
در منطقه حوزه دریای مدیترانه و 
در رابطه با اسرائیل و قبرس روی 

داده است. 
نصرالله در بخشی از سخنان خود 
یادآور شد: »اسرائیل می‌داند نبردی 
که در دریای مدیترانه در انتظارش 
است بسیار بزرگ است و این بار باید 
در زمین، هوا و دریا منتظر ما باشد«. 
او علاوه بر اسرائیل، قبرس را نیز 
تهدید کرد چراکه به زعم او قبرس به 
اسرائیل اجازه می‌دهد از فرودگاه‌ها 
و پایگاه‌های نظامی‌اش برای انجام 

تمرینات نظامی استفاده کند. 
وی اظهار کرد: »در یک کلمه 
می‌گویم که دولت قبرس باید هوشیار 
باشد که باز کردن فرودگاه‌ها و 
پایگاه‌های قبرس به روی دشمن 
اسرائیلی برای هدف قرار دادن لبنان 
به این معنی است که دولت قبرس 
بخشی از جنگ شده و مقاومت 
)حزب‌الله( به عنوان بخشی از جنگ 
با آن برخورد خواهد کرد«. در این 
میان نیکوس کریستودولیدس، 

رئیس‌جمهوری قبرس هرگونه ادعا 
مبنی بر همسویی کشورش با هر 
طرف درگیری را رد کرد و گفت که 
»کشورش هیچ‌گونه امکانات زمینی 
یا پایگاهی در اختیار ارتش اسرائیل 

قرار نمی‌دهد«. 
قبرس قباً به اسرائیل اجازه 
داده بود از حریم هوایی خود برای 
رزمایش‌های هوایی گاه به گاه 
استفاده کند و اکنون تأکید دارد که 
این امر هرگز در زمان درگیری رخ 

نداده است. 

روزنامه الاخبار لبنان در اینباره 
نوشت: »این هشدار سیدحسن 
نصرالله با سفر هیاتی از سرویس 
اطلاعات قبرس به بیروت هم‌زمان 
بود که طی یک برنامه مشخص و از 
پیش تعیین شده، قرار بود در این 
سفر موضوع مهاجرت غیرقانونی را 
بررسی کنند.  اما پس از این هشدار، 
این هیات مجدداً به بیروت برگشت 
و ضمن درخواست ملاقات با »الیاس 
البیسری«، سرپرست اداره امنیت 
عمومی لبنان، با او سخنان دبیرکل 

حزب‌الله را بررسی کردند«. 
این روزنامه می‌نویسد: »هیأت 
قبرسی در این دیدار تاکید کرد 
کشورش به هیج دولتی اجازه 
نمی‌دهد از خاکش و پایگاه‌های 
هوایی آن برای تهدید لبنان استفاده 
کند و تصمیم توقف اعطای روادید 
به لبنانی‌ها صحت ندارد. این هیات 
همچنین گفت دو پایگاه انگلیس 
که در جزیره قبرس قرار دارند تابع 

حاکمیت دولت قبرس نیستند«.

قبرس، 
بارانداز اطلاعاتی غرب؟!

واقعیت این است که هشدار 
حزب‌الله لبنان به قبرس را باید 
نوعی تهدید آشکار و علنی دانست 
که به نوعی بیانگر وجود یک تنش 

بالقوه است. 
باید توجه داشت که قبرس در 
شرایط کنونی به دو بخش شمالی 
و جنوبی تقسیم شده و پایتخت هر 
دو هم نیکوزیا است که به نیکوزیای 
شمالی و جنوبی تقسیم شده 
است. قبرس شمالی که به قبرس 
ترُک‌نشین هم معروف است، اساساً 
تحت حاکمیت ترکیه قرار دارد ولی 
در بخش خرید و فروش مسکن و 
حتی اجاره خودرو، پوند استرلینگ 
)ارز ملی انگلیس( رد و بدل می‌شود 
که همین موضوع نشان از نفوذ لندن 

در قبرس شمالی دارد! 
در قبرس جنوبی هم که عضو 
اتحادیه اروپا است، ردپای انگلیس 
کاملاً مشهود است. در مناطق جنوبی 

قبرس اروپایی‌نشین دو جزیره در 
اختیار ارتش انگلیس قرار دارد که 
وظیفه آنها شنود و رصد تحرکات 
دریایی و هوایی در حوزه نظامی 
است. از سوی دیگر توجه داشته 
باشید که ایالات متحده و فرانسه 
هم در قبرس منافع نظامی، امنیتی 
و اقتصادی کلان دارند؛ چراکه این 
جزیره پس از سیسیل و ساردینا در 

ایتالیا، سومین جزیره بزرگ مدیترانه 
به شمار می‌آید. 

از سوی دیگر در قبرس شمالی 
و جنوبی تعداد زیادی از یهودیان 
اسکان دارند و اساساً این جزیره 
برای سرمایه‌گذاران و توریست‌های 
یهودی یک جاذبه بسیار مهم تلقی 

می‌شود. 
این در حالیست که فاصله دریایی 
قبرس تا اسرائیل و لبنان چیزی 
حدود 200 تا 300 کیلومتر است 
و این موضوع از حیث راهبردی و 
ژئوپلیتیکی یک مولفه مهم نظامی 
برای ناتو و اسرائیل تلقی می‌شود. 
اینکه چرا اسرائیل در داخل قبرس 
اقدام به استقرار پایگاه نظامی هوایی 
و دریایی کرده دلیلی ندارد جز 
اینکه فاصله آن تا لبنان و اراضی 
اشغالی بسیار کم است و از سوی 
دیگر این کشور به دلیل عضویت 
در اتحادیه اروپا می‌تواند محیط 
امنی برای ارتش اسرائیل و منظومه 
 اطلاعاتی - عملیاتی این رژیم 

به حساب بیاید. 
نکته دیگر این است که از سال 
۲۰۱۶ تمرینات مشترک نظامی 
میان اسرائیل و قبرس در سطوح 
مختلف انجام شده و در سال ۲۰۲۲ 
هم رزمایشی به نام »خورشید آبی« 
به صورت مشترک میان نظامیان 
قبرس و اسرائیل برگزار شد که در آن، 
حمله به  لبنان و ایران شبیه‌سازی 

شده بود! 
این اقدامات اسرائیل در قبرس 
اگرچه مسبوق به سابقه بوده اما 
واقعیت این است که حزب‌الله لبنان 
در این مسیر می‌خواهد به هر ترتیب 
ممکن اوضاع را به سمتی ببرد که 
کمترین هزینه پرداخت شود اما 
بدون شک اسرائیل هم در این راستا 
نمی‌تواند از شراکت راهبردی با 

قبرس چشم‌پوشی کند. 
در همین زمینه حزب اپوزیسیون 
کمونیست، دومین حزب بزرگ 
جزیره قبرس با اعام موضع خود 
تاکید کرد قبرس »باید پلی برای 
صلح و همکاری باشد نه یک پایگاه 
جنگی یا میدان رزمایش ارتش‌های 
خارجی«. حال باید دید که آیا قبرس 
از سرویس‌دهی به تل‌آویو منصرف 
می‌شود یا اینکه تحت فشار غرب به 

این راه ادامه می‌دهد؟! 

غیر از انگلیس، ایالات 
متحده و فرانسه هم در 

قبرس منافع نظامی، امنیتی 
و اقتصادی کلان دارند، 
چراکه این جزیره پس 

از سیسیل و ساردینا در 
ایتالیا، سومین جزیره بزرگ 

مدیترانه به حساب می‌آید

از سال ۲۰۱۶ تمرینات 
مشترک نظامی میان 

اسرائیل و قبرس در سطوح 
مختلف انجام شده و در سال 

۲۰۲۲ هم رزمایشی به نام 
»خورشید آبی« به صورت 

مشترک میان نظامیان 
قبرس و اسرائیل برگزار شد 

که در آن، حمله به  لبنان و 
ایران شبیه‌سازی شده بود! 

سرویس‌دهی نظامی- امنیتی قبرس به اسرائیل، اعتراض لبنان را برانگیخت؛ 

وجود یک تنش بالقوه در »جزیره« مشکوک
رامین پرتو


